
山辺地区立志式に参加しました 

２月４日(土)、数え年１５歳の立志を祝う式を、地域の公民

館長さんが中心となり行っていただきました。３年ぶりとなる

今年は約４０名の２年生が参加しました。この立志式に向けて

２年生の皆さんに事前に書いてもらった「将来の自分に向けた

漢字『一字』」は、当日の式場の後方に全員分が掲示されていま

した。また、公民館長さんや地域の皆さんが「15歳の君へ おすすめの本」として紹介してくだ

さった本の紹介等の資料を配布していただきました。会の中では、嘉納ご夫妻のチェロとピアノ

の演奏＆人生トーク、里山辺地区町会連合会長多田さんと第１９分団里山辺消防団新井さんから

地域の役割や、地域の一員として望むことのお話があり、あっという間の２時間でした。代表の

生徒からは、決意のことばや漢字一字に込めた願いの発表がありました。地域で、将来羽ばたく

中学生の今を祝っていただけるありがたさを感じました。 

決意のことば                    

まず僕たちのために、地域をあげてこのような素晴らしい式を実施していた

だき、本当にありがとうございます。立志式は、ここまでの人生を振り返り、

今後、人としてどのように生きていきたいかを考えるきっかけの場だと僕は考

えています。この場をお借りして、自分の決意を述べさせていただきます。 

今の僕にとって最も大切なことはサッカー部の活動です。年長の頃から始めたサッカーは、僕

の生活に欠かせないものになり、自分を最も成長させてくれるものになりました。サッカーを通

して、学んだことは沢山あります。まず、自分が好きなサッカーをやるにあたって、その背後に

は様々な人の支えがあるということです。山辺中学校では多くの顧問、副顧問の先生をはじめ、

トレーナーの方など様々な指導者が僕たちの指導にあたってくれています。練習試合も高校生や

県内外のクラブチームなど対戦することがたくさんあり、素晴らしい経験をさせてもらっていま

す。そして、生活面を支えてくれる両親は、僕がサッカーをやるにあたって最も感謝しなければ

ならない存在です。 

当たり前ではない、たくさんのことが今の僕を支えてくれていることに、サッカーを通して気

が付くことができました。だから、僕はできるだけ、人を支える側の存在になりたいです。これ

が１４歳の僕の決意です。僕はサッカー部のキャプテンをしています。チームと目標に向かって

努力している時間が僕にとっては最高の宝物です。チームメイトを支え、勇気を与えられるキャ

プテンになりたいです。サッカーだけでなく、学校生活においても常に、僕にはなにができるか

な？と考えて行動していきます。 

最後まで聞いていただき、ありがとうございました。 

 

私の選んだ一字                   

どんな時でも前を向き、一歩ずつ前進していきたいから。 
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私の選んだ一字                   

学級長になったので、先生の指示待ちではなく、自分から声を出して、挑ん

で、チャレンジして、クラスがもっとよくなるようにしたいなと思ったからで

す。 

 

私の選んだ一字                   

今年は、勉強も部活も生徒会も、全て飛躍していきたいからです。未来に向か

って飛んでいく、最初の一歩の年にしたいです。 

 

私の選んだ一字                   

私は絵を描くことが好きで、その描くことで大事なことは、まず、自分のイ

マジネーションで創造することです。だから、「創」の字が一番当てはまると思

いました。 

 

私の選んだ一字                   

「努」、「挑」、「勝」、「結」の四つでとても迷いました。でも、陸上でも勉強で

も努力して、大会などに挑戦して勝つことで、最後はそれまでの成果が身を結ん

でほしいと思ったからです。 

 

「新人戦県大会結果報告」 男子バレーボール 県大会予選 惜敗 

山辺中学校コミュニティ・スクールの取組について 

○山辺ドリーム大学２，３学年…講師の先生方（１学年地域学習） 

○学校ドリームぶどう作業２，３学年…ぶどう農家の皆様 

○読み聞かせ…年２回「ぶどうの森」の皆様 

○３学年朝学習の見守り…1/11～3/6 数学、英語４名の先生方 

○山辺地区立志式２学年  ○部活動支援（駅伝前に陸上部支援） 

○生け花学科の先生に玄関の生け花を生けていただきました。 

 

＜お願い＞  募集します。可能な方は学校へお問い合わせください。 

○教員業務支援員（授業準備印刷、資料印刷、会議準備・片付け、会計補助、環境整備等） 

○自立支援教室の見守りボランティア  

 

＜３月の主な行事予定＞ ※3/17は、公立高校後期選抜発表日のため終日登校できません。 

３月 １日(水) ALT来校日(～3日)       ６日(月) ３学年朝学習最終日 

 ７日(火) 公立高校後期選抜①、１、２年生３年生を送る会リハーサル 

 ８日(水) 公立高校後期選抜②、３年生特別日課(～13日) 

 ９日(木) ＳＣ来校日（１日）、「いのち輝くために」講演会、３年生同窓会入会式 

 １０日(金) ３年生を送る会、シェイクアウト訓練 

 １３日(月) ALT来校日（～15日）  

 １４日(火) ３学期終業式  

 １５日(水) 卒業証書授与式、離任式 １６日(木) １、２年生年度末休業～ 

 １７日(金) 公立高校後期選抜発表（終日登校不可） 

 ２０日(月) PTA会計監査 ２８日(火) 新２、３年生登校日 

 


